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ЮВІЛЕЇ 

 
ВІКТОР МИКОЛАЙОВИЧ ФЕДІРКО 

(до 75-річчя від дня народження) 

25 жовтня 2021 року виповнилось 75 років доктору технічних наук, профе-
сору, головному науковому співробітнику Фізико-механічного інституту ім. Г. В. 
Карпенка НАН України, члену-кореспонденту НАН України, Заслуженому діячу 
науки і техніки України Віктору Миколайовичу Федірку. 

Він – відомий учений у галузі матеріалознавства та технології металів. Його 
наукова діяльність пов’язана з розробленням теоретичних основ високотемпера-
турної фізико-хімічної взаємодії в системах “метал–газове середовище”, “метал–
рідкометалеве середовище” та встановленням механізмів і стадій, що її контро-
люють, у широкому діапазоні тисків газових середовищ для формування поверх-
невих шарів зі заданими властивостями на конструкційних матеріалах авіаційної 
техніки та ядерної енергетики. Під керівництвом Віктора Миколайовича створе-
но нові підходи до інженерії поверхні титанових та алюмінієвих сплавів у конт-
рольованих газових середовищах, встановлена роль сублімації легувальних еле-
ментів та дифузійного насичення елементами проникнення у формуванні струк-
турно-фазового стану та фізико-механічних властивостей сплавів, що дало мож-
ливість оптимізувати існуючі і розробити нові технологічні процеси вакуумного 
та аргоно-вакуумного оброблення. Наукові основи технологій виробництва, з’єд-
нання і оброблення нових авіаційних матеріалів увійшли у колективне дослі-
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дження “Матеріали і технології конструкцій сучасної авіаційної техніки”, за яке 
присуджено Державну премію України в галузі науки і техніки. Тут запропоно-
вано шляхи підвищення корозійної тривкості матеріалів ядерних енергетичних 
установок нового покоління, в яких як теплоносій використовують розплави лег-
коплавких металів (свинець, літій). Встановлено, що підвищити корозійну трив-
кість цих матеріалів можна регламентованим дозуванням розплаву свинцю до-
мішками проникнення для формування під час експлуатації функціональних за-
хисних поверхневих шарів, а також програмованим легуванням . 

В. М. Федірко є автором і співавтором 425 наукових праць, у т.ч. шести мо-
нографій та трьох розділів у зарубіжних монографіях, 20 авторських свідоцтв та 
патентів, підготував два доктори та 11 кандидатів наук. 

Віктор Миколайович – член спеціалізованої вченої ради Фізико-механічного 
інституту та наукових рад НАН України. Член Української асоціації корозіоніс-
тів, Українського товариства з механіки руйнування матеріалів, редакційної 
колегії журналу “Фізико-хімічна механіка матеріалів”. 

 

Колектив Фізико-механічного інституту ім. Г. В. Карпенка НАН Украї-
ни та редакційна колегія журналу “Фізико-хімічна механіка матеріалів” сер-
дечно вітають ювіляра з 75-річчям та зичать йому міцного здоров’я, благопо-
луччя та творчого довголіття. 


